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ПРОБЛЕМЫ УЧЕТА БИОЛОГИЧЕСКИХ АКТИВОВ
Развитие рыночных отношений и экономики в аграрном секторе предопределяет необходимость формирования эффективной системы управления деятельностью сельскохозяйственных организаций. Основной информационной базой управления сельскохозяйственными организациями является бухгалтерский учет. Он должен обеспечивать все необходимые информационные потребности внутреннего управления организаций и внешних пользователей финансовой отчетности для принятия объективных экономических решений. Следует отметить, что сельское хозяйство имеет дело с живыми организмами, которые все время изменяются. Эти изменения не всегда подвластны управлению со стороны человека. И в этой сфере МСФО 41 «Сельское хозяйство» становится особенно значимым для практического применения. Особо важным следует признать оценку биологических активов по справедливой стоимости, так как благодаря этому станет возможным давать реальную оценку финансового состояния и платежеспособности сельскохозяйственных предприятий.

МСФО 41 дает следующее определение биологического актива: «биологический актив представляет собой живое животное или растение». Оценка биологических активов может осуществляться двумя способами: первый – по фактической себестоимости, второй – по справедливой оценки. При этом существует несколько особенностей при оценке биологических активов: а) биологические активы способны изменяться; б) управление изменениями включает в себя создание и поддержание необходимых условий для нормального осуществления биологических изменений; в) сложность измерения изменений, которое выражается в том, что все изменения, имеющие место быть в отдельных биологических активах или их однородных группах, должны быть количественно и качественно измерены.
Особенности учета связаны и со спецификой получения сельскохозяйственной продукции. Биологические активы могут многократно или, наоборот, разово использоваться для получения сельскохозяйственной продукции. 

Для организации эффективной системы управления биологическими активами и процессами изменений этих активов особое значение имеет обоснованность их оценки, учета информирования доходов (расходов) и финансовых результатов от биотрансформации указанных объектов.

Наибольший резонанс в научной среде вызывает оценка активов по справедливой стоимости и способы ее определения. МСФО 41 определяет справедливую стоимость как стоимость, на которую может быть обменен актив или урегулировано обязательство в сделке межу хорошо осведомленными, заинтересованными в сделке и независимыми друг от друга сторонами.
Одним из главных критериев при определении справедливой стоимости является наличие активного рынка или же его отсутствие. Согласно МСФО 41 под активным рынком понимается рынок, на котором существуют все следующие условия: 1) товары, торговля которыми осуществляется на рынке, являются однородными; 2) в любое время обычно можно найти добровольно вступающих в операции покупателей и продавцов; 3) информация о ценах общедоступна.
При наличии активного рынка предполагается оценивать биологические активы по ценам активного рынка. Если же активных рынков несколько, то считается нужным применять ту цену, которая больше всего подходит организации и которую она определяет самостоятельно. Чтобы справедливая стоимость была наиболее достоверной, также рекомендуется группировать биологические активы по основным характеристикам.

При отсутствии активного рынка для организации существует несколько способов расчета справедливой стоимости:

· цены, которые установлены на аналогичные товары, но при  этом должны быть сделаны корректировки на имеющиеся различия между товарами;

· цены, по которым была совершена последняя сделка, если с того времени не произошло  существенных изменений хозяйственных условий;
· отраслевые показатели стоимости на единицу продукции или единицу земельной площади, засаженной или засеянной соответствующим биологическим активом.

Однако может быть так, что предприятие не располагает необходимыми данными для определения справедливой стоимости. Тогда МСФО 41 предлагает использовать дисконтированные денежные потоки, что предполагает то, что предприятию следует применять приведенную стоимость ожидаемых чистых денежных потоков от актива, дисконтированную по действующей ставки до налогообложения на основе рыночных данных при определении справедливой стоимости.
В международном стандарте есть еще один вариант расчета, когда в качестве приблизительной справедливой стоимости необходимо использовать первоначальную стоимость.
Несмотря на то, что бухгалтерский учет практически полностью регламентируется законодательством, при учете биологических активов возникают определенные трудности. Например, если предприятие одновременно использует несколько показателей для расчета справедливой стоимости, то может получиться так, что будут получены разные значения справедливой стоимости. Также для предприятий предлагается самостоятельно выбирать метод определения справедливой стоимости, что может привести к тому, что у разных организаций на один и тот же биологический актив будет определена  различная стоимость.

Справедливая стоимость полученной сельскохозяйственной продукции должна быть определена достоверно, так как это позволит в сельскохозяйственных организациях объективно оценивать имущественное и финансовое состоянии организации, их финансово-экономическую устойчивость и состояние производственного потенциала на каждую отчетную дату.
