Итоги Всероссийской научно-практической конференции 

«Особенности российского менеджмента»

      30 ноября 2007 года в Казанском государственном финансово-экономическом институте состоялась конференция «Особенности российского менеджмента». В конференции приняли участие 121 чел., среди них были преподаватели, аспиранты и студенты из различных городов Российской Федерации, таких как Астрахань, Курган, Нижний Новгород, Ижевск, Пятигорск, Зеленодольск, Набережные Челны, Альметьевск, Чистополь, Елабуга.
        С вступительным словом на конференции выступил ректор Казанского государственного финансово-экономического института Валитов Ш.М. Для выступления на пленарном заседании конференции были приглашены министр экономики РТ Сафиуллин М.Р. , мэр г.Набережные Челны Халиков И.Ш., зав. кафедрой менеджмента КГТУ им. С.М. Кирова Семенов Г.В., руководитель управления антимонопольной службой Груничев А. С., заместитель руководителя Центра перспективных экономических исследований Здунов А.А., зав.кафедрой общего менеджмента Палей Т.Ф.
        В рамках конференции были освещены актуальные вопросы современного менеджмента, выявлены проблемы, присущие менеджменту в России, а также предложены направления совершенствования управленческой деятельности. В частности были затронуты проблемы стратегического управления в РФ, выдвигались предложения по проектированию организационной структуры в соответствии со стратегией предприятия, предлагались эффективные стратегии размещения производств. Важнейшей современной проблемой для участников конференции явилось эффективное управление конкурентоспособностью предприятия. В рамках этого направления были представлены некоторые стратегические аспекты стратегического управления конкурентоспособностью Республики Татарстан, даны предложения по управлению конкурентоспособностью предприятий различных отраслей народного хозяйства, по формированию 

корпоративного имиджа как элемента конкурентоспособности организации. Участники также выдвинули ряд предложений по совершенствованию конкурентоспособности предприятий.
        Широкое освещение участниками конференции получила тема государственного управления и управления развитием территорий. В рамках данной темы были рассмотрены макроэкономические аспекты развития экономики России, вопросы государственного регулирования корпораций, подчеркивалась роль государственного управления в аграрном секторе экономики. Также были освещены методы разработки управленческих решений в государственных органах, выявлены особенности управления объектами государственной недвижимости в Республике Татарстан. Участниками конференции были обозначены проблемы прогнозирования мезоэкономики, демографические проблемы в индикативном управлении регионом, проблемы инвестиционного проектирования в рамках стратегического развития муниципального образования. Участники конференции выдвинули предложения по совершенствованию отраслевой структуры промышленности Республики Татарстан, рекомендовали использовать зарубежный опыт взаимодействия органов власти с общественностью.
         На конференции были рассмотрены также вопросы управления инновационной деятельностью. В частности была освещена инновационная система в РФ и РТ, представлены перспективы ее развития, рассмотрена возможность инновационной деятельности вузов, определены проблемы развития инновационной деятельности предприятий РФ и обозначена роль государства в активизации инновационной деятельности.
       Не обошли стороной участники конференции и проблемы управления персоналом. В рамках данной секции были рассмотрены особенности практики управления персоналом в России, проанализированы факторы воздействия на занятость в современной российской экономике, выявлены проблемы и перспективы планирования подготовки кадров, сделан акцент на

необходимость управления знаниями в практике современного предприятия, предложены подходы к мотивации персонала и рекомендации по проведению тренингов работников.
        Конференция позволила ознакомиться с существующим положением дел в различных областях управленческой деятельности в РФ, были обозначены и вынесены на обсуждение проблемы отечественного менеджмента, участники конференции обменялись опытом решения проблем и определили направления дальнейшего совершенствования менеджмента в' России.
        По итогам конференции был опубликован сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции «Особенности российского менеджмента».
.
 Ответственный секретарь конференции                             Бакеева Й.Р.
