Всероссийская олимпиада по маркетингу 2006 г.

Казанский государственный финансово-экономический институт совместно с Экономическим обществом РТ 30 ноября – 1 декабря 2006 г. провел Всероссийскую олимпиаду по маркетингу, целями которой являлись: выявление знаний студентов, умений и навыков в области стратегического и тактического маркетинга, повышение заинтересованности студентов в более глубоком изучении маркетинговых вопросов, поддержание имиджа КГФЭИ как одного их ведущих ВУЗов РФ, активно внедряющего  новые методы научно-исследовательской работы со студентами.

В олимпиаде приняли участие 24 команды из разных городов России: Казань, Пенза, Тверь, Магнитогорск, Нижний Новгород, Саранск, Чебоксары, Курган, Самара, Ульяновск, Набережные Челны. Олимпиада проходила по двум номинациям: командный зачет и личный зачет. В рамках командного зачета команды студентов решали кейс и проходили компьютерное тестирование, личный зачет проходил в рамках конкурса эрудитов.

Жюри олимпиады состояло из руководителей команд всех ВУЗов, принимающих участие. По результатам олимпиады I место в командном зачете заняла команда студентов КГФЭИ 3 курса в составе Мухамадиевой Д. 303 гр., Ахмедовой Э. 303 гр., Каримова Р. 305 гр., Туйкина Р. 305 гр. II место завоевала команда Тверского государственного университета, III место поделили между собой Курганский государственный университет и команда студентов Института экономики, управления и права (г. Наб. Челны).
В конкурсе эрудитов I место заняла М.Тихонова (Мордовский государственный университет им. Н.П Огарева), II место Л.Полякова (Ульяновский государственный университет), III место К.Сукаев (Института экономики, управления и права г. Наб. Челны)
Победители в командном зачете были награждены дипломами и кубками, а остальные команды-участницы были награждены почетными грамотами.

Победители в личном зачете были премированы дипломами первой, второй и третьей степени, а также ценными призами. Вручение наград было проведено в торжественной обстановке проректором по научной работе, профессором Валитовым Ш.М.
1 декабря состоялось закрытие олимпиады и экскурсия для победителей и приезжих участников в Раифский монастырь. 

Участниками олимпиады было отмечено объективное оценивание результатов олимпиады. Было высказано пожелание о систематическом проведении Всероссийской олимпиады по маркетингу на базе КГФЭИ.

Необходимо отметить, что ряд победителей и участников прошлых олимпиад сами стали руководителями команд и привезли с собой очень талантливых участников, которые заняли призовые места. Это говорит о преемственности и формировании определенных традиций в проведении олимпиад по маркетингу.
В организации и проведении данной олимпиады приняли активное участие ассистент кафедры Маркетинга Мартынова О.В., лаборанты Иванова О.Н., Анищенко М.Б. Особую благодарность хочется выразить проректору по научной работе, профессору Валитову Ш.М., который принял непосредственное участие в решении многих организационных вопросов.

Подводя итоги, можно констатировать, что Всероссийская олимпиада по маркетингу была проведена на высоком уровне. Были достигнуты все поставленные организаторами цели и намечены новые планы по проведению будущих олимпиад.
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