КАЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

приглашает принять участие в

МЕЖВУЗОВСКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЕ
ПО РЫНКУ ЦЕННЫХ БУМАГ

Олимпиада состоится 24 апреля 2007 года в здании Казанского государственного финансово-экономического института.

В олимпиаде могут принять участие студенты всех вузов, обучающиеся по очной форме на любом курсе по любой специальности. Общее количество участников и количество участников от одного вуза не ограничиваются. Преподаватели могут сопровождать студентов своих вузов и принять участие в проверке выполнения заданий и подведении итогов олимпиады в качестве наблюдателей.

Олимпиада проводится в два тура. В первом туре участникам предлагаются расчетные задачи, решение которых требует знания формул и алгоритмов, изучаемых в дисциплинах «Рынок ценных бумаг» и «Инвестиции». Во втором туре предлагаются расчетно-аналитические задачи повышенной сложности, решение которых требует также знания законодательства по рынку ценных бумаг.

Во втором туре принимают участие студенты, показавшие наилучшие результаты в первом туре. Победители и призеры олимпиады определяются только в личном зачете по результатам второго тура.

Регламент проведения олимпиады:

  9.30 – 10.00  –  Регистрация участников.

10.00 – 10.30  –  Открытие олимпиады, приветственное слово.

10.30 – 12.00  –  Первый тур олимпиады.

12.00 – 13.00  –  Перерыв.

13.00 – 13.30  –  Объявление результатов первого тура олимпиады.

13.30 – 16.00  –  Второй тур олимпиады.

16.00 – 17.00  –  Перерыв.

17.00 – 17.30  –  Подведение итогов олимпиады, награждение победителей.

Для участия в олимпиаде необходимо до 20 апреля 2007 года лично или по электронной почте представить заявку по адресу: г. Казань, ул. Бутлерова, 4, Казанский государственный финансово-экономический институт, комната 63, кафедра Денег и ценных бумаг, тел: (843) 291-13-67, 291-13-87, e-mail: kafdcb@mail.ru. 

В заявке должны быть указаны:

· фамилия, имя, отчество участников;

· наименование вуза;

· факультет, специальность (направление), курс, группа;

· контактная информация (телефон, электронная почта).

Допускается представление коллективной заявки от нескольких студентов одного вуза. Если участников олимпиады сопровождает преподаватель, в заявке необходимо указать его фамилию, имя, отчество и должность.

