Всероссийская студенческая олимпиада по маркетингу 2007 г.
29 ноября – 30 ноября 2007 в КГФЭИ на базе кафедры маркетинга была проведена Всероссийская олимпиада по маркетингу, в которой приняли участие 32 команды из разных городов России: Альметьевск, Нижний Новгород, Иваново, Казань, Набережные Челны, Лысьва (Пермская область), Магнитогорск, Йошкар-Ола, Саранск, Оренбург, Пермь, Санкт-Петербург, Саратов, Смоленск, Стерлитамак, Тюмень, Ульяновск, Чебоксары.
Олимпиада проводилась с целью: выявления знаний, умений и навыков студентов в области стратегического и тактического маркетинга, повышения заинтересованности студентов в более глубоком изучении маркетинговых вопросов, поддержания имиджа КГФЭИ как одного их ведущих ВУЗов РФ, активно внедряющего новые методы научно-исследовательской работы со студентами.

Олимпиада проходила в три тура. В рамках первого тура команды студентов решали кейс, во втором туре представители каждой команды состязались в эрудиции, и в третьем туре все участники проходили компьютерное тестирование. Жюри олимпиады состояло из руководителей команд всех ВУЗов, принимавших участие. 

По результатам олимпиады диплом I степени и кубок в командном зачете завоевала команда студентов КГФЭИ, диплом II степени и кубок завоевала команда Казанского государственного технического университета им. А.Н. Туполева, диплом III степени и кубок завоевала команда Пермского государственного университета. Кроме того, были проведены награждения по следующим номинациям: личный зачет, лучшее решение кейса, лучшее решение вопросов конкурса эрудитов, лучшее решение теста, креативное решение кейса и т.п.
Подводя итоги, следует отметить, что Всероссийская олимпиада по маркетингу была проведена на высоком профессиональном уровне. Все поставленные организаторами цели были достигнуты, задачи выполнены. На перспективу были намечены новые планы по проведению будущих олимпиад по маркетингу на базе КГФЭИ.
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